

# metro

Výstava o šmoulech probíhá v Brně až do Vánoc. Hlavně s dětmi zde lze zažít spoustu zábavy. **STRANA 2**



## Hvězdná noc

V Bosně vyrostl unikátní přírodní park. Jedno ze slavných děl malíře **Vincenta van Gogha** je napodobeno na louce u obce Visoko. Projekt zabírá **100 tisíc metrů** čtverečních. **STRANA 7**

INZERCE



## 7 DNÍ PEUGEOT

16.-22.10. 2023

NEZMEŠKEJTE  
JEDINEČNOU NABÍDKU





# Šmoulíci slaví 65 let. Vyrazili jsme do Brna

**Chcete zabavit děti na celý den? Udělejte si výlet do šmoulí vesnice, která se nachází v zábavním parku v největší moravské metropoli.**

Začali v komiksech, v dětství na ně mileniálové koukali v televizi. Později se stali hvězdami stříbrného plátna. Reč je o šmoulech – modrých pohádkových bytostech vysokých jako tři jablka, které jsou známé po celém světě. Zblízka si je můžete prohlédnout a vyřádit se s nimi v originální šmoulí vesnici a velkém zábavním parku na výstavě v Brně, a to až do Vánoc. My jsme do tohoto dětského eldoráda vyrazili před několika dny.

## Stačilo zahrát na flétnu

Když může mít v tuzemsku svůj zábavní park Krtek či včelka Mája, proč by jej nemohli mít šmoulíci. Tihle malí modří prťouskové, jak je kdysi označil herec Vlastimil Brodský, se zrodili v hlavě belgického kreslíře Pierra Culliforda, který si říkal Peyo. Díky němu a jeho fantazii vznikli již v roce 1958, a to v komiksu Johan & Pirlouit, kde se zhmotnili po zahrání na kouzelnou flétničku. Těm dnešním šmoulům se ještě úplně nepodobali. Měli jiné



Ve šmoulí vesničce potkáte i kostýmované pracovníky.

čepičky, a také modrá byla trochu jiná. A pro svoji veselou povahu si hned získali velkou popularitu. Proto už v roce 1959 dostali vlastní příběh v časopisu Le Journal de Spirou – a to byl start jejich hvězdné kariéry.

## Podej mi šmoulu...

Hned v první místnosti brněnského zábavního parku se díky krátkému filmu s dětmi dozvíte, jak vzniklo slovo šmoula. Legenda praví, že jednoho dne, když Culliford obědval se svým přítelem karikaturistou Adrém Franquinem, požádal Andrého, aby mu podal stůl. Nemohl si však v tu chvíli vzpomenout na to správné slovo a prostě mu řekl: „Podej mi... Podej mi... šmoulu!“ To jeho přítele rozesmálo a po celý zbytek oběda si tyto dva dospělí muži povídali v jakési šmoulí řeči. „A šmoulí řečí se naučí mluvit děti i v našem zábavním parku,“ vtipkuje pro deník



Jak a kde si šmoulové suší spodky? Přece takhle. 2x METRO

Metro Květa Havelková z pořádací agentury JVS GROUP.

## Více než stovka postav

K prvním postavčkám Peyo do svých příběhů přidával další a další šmouly. Na scéně se tak objevil kromě tatky Šmouly a šmouly Siláka také Koumák, Farmář, Lenoch, Šíkula, až jich bylo 99. Příběhy o šmoulech by však nebyly zábavné bez zákeřného čaroděje Gargamela a jeho věčně hladového kocoura Azraela. A právě jejich nástrahy a pasti na šmouly jsou hybnou silou všech šmoulích dobrodružství.

„A přesně takový příběh zažijete i v originální šmoulí vesnici, kterou si šmoulové do Brna přestěhovali až z Belgie. Potkáte je tam na každém kroku. Pozvou vás do svých houbových domečků, v kouzelných zrcadlech se proměníte v opravdového šmoulu, naučíte se mluvit šmoulí řečí, a hlavně se s tať-



Modří prťouskové začínali na papíře. Později šli do TV. PR SOUP

kou Šmoulou a jeho přáteli vydáte zachránit šmoulí les, který chce Gargamel zničit. Samozřejmě Gargamela společně porazíte a svůj výlet do pohádkového světa šmoulů zakončíte dlouhým letem na čapovi ve virtuální realitě. Ta je speciálně přizpůsobena dětem,“ shrnují hlavní lákadla parku pořadatelé.

Pokud vyrazíte s o něco menším dítětem, jako jsem to udělal já, kouzlo šmoulí vesnice možná oceníte víc než vaše ratolest. Ta si to však vrchovatě vynahradí v prvním patře nad kouzelnou vesničkou, kde se nachází velký zábavní park. Tam si užijete jízdu na plyšových ponících, lego hernu pro zručné stavitelky, závody autíček, animační stůl, skákové sklípky, respektive originální sklepení ze 16. století, kam lze rovněž při návštěvě částečně nahlédnout. Uložená vína jsou zde skladována za ideálních podmínek pro správnou archivaci a zrání, což zahrnuje stabilní teplotu dvanáct stupňů Celsia. Záminku pro to, udělat si do Dolních Kounic výlet, budete mít třeba příští neděli 22.10. V Kounickém dvoře proběhne halloweenská párty v kostýmech. JAR

## SVĚT ŠMOULŮ

Vstupenky lze zakoupit na místě nebo v oficiálních předprodejích. Od pondělí do čtvrtka je do dvanácti hodin jednotné vstupné 220 korun.

- Klasická vstupenka stojí ve všední den 280 korun, o víkendu 320. Rodinná pro čtyři osoby pak vyjde na 990 či 1190 korun. JAR

## Na zříceninu i gáblík zajed'te do Kounic

Ani ne půlhodinku autem na jih od Brna se nachází Dolní Kounice. Důvodů, proč do městečka se dvěma a půl tisíci obyvateli vyrazit, je hned několik. Na stránkách údolí řeky Jihlavy se rozkládají lesy, ovocné sady i vinice, ve městečku se před vámi jako na dlani otevírá přehledka krajiny s několika památkami od několika kaplí přes zámek, klášter a synagogu až po židovský hřbitov. V srdci historického centra Dolních Kounic narazíte na domek ze 14. století, kde se nachází restaurace Kounický dvůr. Už ve středověku šlo o hostinec napul cesty mezi Vídní a Prahou, kde se přepřahali koně a kudy kráčela historie v kon-

textu s rolí Dolních Kounic v dějinách Moravy a střední Evropy.

„V současnosti je již přepřahání koní opravdu přežitou historií, nicméně toto městečko zůstává na Brněnsku obcí s největším počtem kulturních památek, především klášter Rosa Coeli z roku 1181, které stojí za to navštívit,“ svěčil nám usměvavý majitel podniku Jiří Lešíkar.

Rukopis místní kuchyně je zaměřený na moderní, ale i tradiční českou kuchyni. Když si sem zajedete po návštěvě zábavního parku v Brně, potkáte tu ve všední den vpozdvečer štamgasty, co přišli jen na pivo a předkrm, stejně tak jako gurmány se



Interiér působí luxusně. Když vám ale po podniku začne běhat dítě, hned pochopíte, že jde o přátelské prostředí. Nejen pro děti. ARCHIV

sklenkou vína v ruce a kapřími hranolky na talíři před nimi. „Snažíme se klást důraz zejména na poctivost, jednoduchost a sezonnost. Hlavním prvkem je chuť, výrazné omáčky, plný talíř, žádné

kostky ve skluzu. Zkrátka poctivá jídla, která skvěle doplní vína tohoto regionu. S radostí podporujeme místní zelenináře, farmáře, statkáře a vinaře,“ doplňuje Lešíkar. Restaurace funguje od května le-

tošního roku. V letních měsících tu prý byla středobodem dění venkovní zastřešená zahrádka, jejíž dominantou je starobylý platan, pod jehož větvmi se událo nespočet příběhů. Významnou roli zde hraje i vinný sklípek, respektive originální sklepení ze 16. století, kam lze rovněž při návštěvě částečně nahlédnout. Uložená vína jsou zde skladována za ideálních podmínek pro správnou archivaci a zrání, což zahrnuje stabilní teplotu dvanáct stupňů Celsia. Záminku pro to, udělat si do Dolních Kounic výlet, budete mít třeba příští neděli 22.10. V Kounickém dvoře proběhne halloweenská párty v kostýmech. JAR

OBJEVTE NÁŠ NOVÝ ONLINE MARKETPLACE

**kaufland.cz** | 



- ✓ ŠIROKÝ VÝBĚR
- ✓ VÝHODNÉ CENY
- ✓ RYCHLÉ DORUČENÍ





## ZDRAVÍ

## Střevní záněty potkávají čím dál více pacientů

**Břišní onemocnění se už netýká pouze dospělých.**

Třidvacetiletá Tereza měla v posledním ročníku střední školy plnou hlavu maturity, když ji zasáhly první zdravotní potíže. Z bolesti břicha, průjmů a krve ve stolici se postupně vyklubala chronická autoimunitní choroba známá také jako ulcerózní kolitida. Tereze, v té době nadějně stepařce, se tak během pár měsíců obrátil život naruby.

Nespecifické střevní záněty (IBD), do nichž se řadí Crohnova choroba a ulcerózní kolitida, se v Česku vyskytují v přibližně stejném poměru. Počet pacientů s crohnem však roste rychleji, asi o čtyři procenta ročně. Případů ulcerózní kolitidy pak za rok přibývá zhruba o tři procenta. Podle odborníků trpí v současné době nespecifickými střevními záněty v Česku téměř 70 tisíc lidí.

Jak potvrzuje příběh Terezy, značná část pacientů onemocní okolo dovršení dospělosti. „V absolutních číslech počty pacientů dlouhodobě stoupají, protože chronické střevní záněty jim nezkracují délku života. To samozřejmě klade stále vyšší nároky na zdravotní péči. Bohužel však počet zařízení a lékařů nijak prudce nenarůstá, zatímco pacientů je čím dál více,“ vysvětluje gastroenterolog Milan Lukáš. Čerstvé odhady navíc podle něj hovoří o tom, že

v rozvinutých zemích světa bude mít v roce 2035 chronický střevní zánět až jedno procento populace, což představuje stovky tisíc lidí ročně navíc.

#### Roli hraje genetika

Nemoci jako Crohnova choroba nebo ulcerózní kolitida způsobuje vlastní imunitní systém pacienta. „Uplatňují se zde jak faktory genetiky, tak ty vnějšího prostředí. U obou nemocí byly prokázány genetické dispozice, které jsou daleko silněji vyjádřeny u Crohnovy choroby. Čím silnější je genetická vloha, tím dříve se choroba projeví a obvykle také probíhá agresivněji,“ vysvětluje Lukáš.

Nespecifické záněty se nejčastěji projevují bolestmi břicha, průjmy nebo krví ve stolici. Tyto symptomy přesně popisovala pacientka Tereza. „Na konci roku 2018 jsem jednou našla krev ve stolici, tak jsem s tím zašla k lékaři na gastroenterologii. Tam mi po koloskopii řekli, že mám zánětem zasažený konec tlustého střeva, dostala jsem čípky na zaléčení a další tři měsíce jsem o ničem nevěděla,“ vzpomíná Tereza.

Na rozdíl od symptomů dospělých pacientů se u dětí může vyskytnout jiný příznak, čímž je porucha růstu. „Dětský věk je obdobím neustálého vývinu, proto je nutné pomoci vhodné terapie zánětlivou aktivitu nemoci co nejdříve zklidnit, aby nedošlo k negativnímu ovlivnění vývoje malého pacienta.



U těžších případů je důležité včas zahájení biologické léčby. Tou se lékaři snaží předejít definitivnímu poškození střeva. PROFIMEDIA

Ze stejného důvodu musíme také citlivě volit léčbu, aby vývoj negativně neovlivňovala,“ vysvětluje doktorka Katarína Mitrová. Lékaři upozorňují i na to, že velká část pacientů s chronickým střevním zánětem dlouhodobě nemůže vůbec pracovat, nebo pouze s omezením. „Asi u 50 procent pacientů se nám daří uvést chorobu do stavu remise, pacienti pak mohou žít prakticky plnohodnotný život. Až 40 procent pacientů se však týká fenoménu absentsismu, což znamená, že mohou pracovat, ale pouze omezeně, například na zkrácený úvazek,“ vypočítává Lukáš. To potvrzuje Tereza, která nakonec kvůli nemoci musela skončit se stepem a nevyšel ani její plán studovat vysokou školu. Zdraví jí to jednoduše nedovolovalo. Vzhledem k tomu, že nemohla ani pracovat, ani studovat, získala invalidní důchod.

#### Je důležité o nemoci nelhat

IBD u dětí a mladých dospělých jsou podle lékařů velmi specifické i proto, že se s nimi musí naučit žít v období nejrychlejšího fyzického a psychického vývoje. „Je důležité dětem i mladým dospělým o jejich nemoci nelhat, komunikovat otevřeně a postupně je připravovat na to, aby byli schopni nemoc přijmout a jednou také převzít spoluodpovědnost za svůj zdravotní stav. V tom je klíčová role celé rodiny, jejíž fungování nemoc nepochybně ovlivňuje také,“ popisuje Mitrová. U těžších případů IBD je důležité časně zahájení imunosupresivní či biologické léčby nebo jejich kombinace. Tou se lékaři snaží předejít definitivnímu poškození střeva. „V současné době se mění také přístup k chirurgickým zákrokům, které již neslouží jenom k řešení komplikací nebo jako ‚poslední možnost‘ po selhání léků. Optimální načasování operace u dětských pacientů může pozitivně ovlivnit jejich další vyhlídky a často i odpověď organismu na další léčbu,“ říká doktorka Mitrová. Péče je podle ní v Česku srovnatelná s nejlepšími pracovišti na světě, obor však bohužel trpí nedostatkem lékařů i sester, což bude s narůstajícím počtem pacientů stále větší problém. Už nyní jsou na některých pracovištích čekací lhůty v řádech měsíců. „Naštěstí se už běžným postupem stávají laparoskopické operace zánětů, což pro pacienta představuje výrazně menší zásah do organismu, než bývalo zvykem. Brzy se dočkáme i robotické chirurgie,“ dodává Milan Lukáš. TEREZA ŠIMURDOVÁ

#### OMEZUJÍCÍ NEMOC

10

Tolika procentům pacientů nespecifické střevní záněty znemožňují úplně pracovat. Řešením by mohla být větší dostupnost moderních léčebných postupů, třeba biologické léčby. TES

INZERCE

**ZAPŮJČENÍ KÁVOVARŮ ZDARMA**

KANCELÁŘE - GASTRO

...OD 5 KÁV DENNĚ

ITALSKÝ DESIGN

VĚRNÉ NÁPOJE I ŠTIKEM

SERVIS ZDARMA

SWEETCOFFEE.CZ

**HLEDÁTE KÁVOVAR I NA KRÁTKODOBOU AKCI?**

KONTAKTUJTE NÁS:  
Tel.: +420 739 304 227  
Email: info@sweetcoffee.cz

TES

#### BIOLOGICKÁ LÉČBA

Podle gastroenterologa Milana Lukáše by obecně pomohla větší dostupnost moderních léčebných postupů, zejména biologické léčby.

- V jejím nasazování totiž Česko poměrně výrazně zaostává za dalšími státy západní Evropy, například za Nizozemskem nebo Belgií.
- Ne každý na tuto léčbu ale dosáhne, v prvním roce se cena pohybuje v rozmezí 250 až 450 tisíc korun v závislosti na léku a jeho dávce.

TES

# Pátek 13. Je tento den mýtus? Od polechtání štěstěny Čechy neodradí

**Tento den nejspíš bude rekordním, co se počtu sázejících i částek týče.**

Pátek 13. je v České republice pro sázející svátkem. Dle dat společnosti Sazka je právě pátek třináctého pravidelně spojován s masivním přílivem sázek do číselných loterií. Jedná se o trend, který není takto výrazný nikde jinde v Evropě. Tento pátek se tak může stát v mnoha ohledech rekordním.

**Černý den? Pověra přežívá jen u Čechů**

V české kultuře je tato pověra už po staletí silně zakořeněná a nikde jinde v Evropě nemá takto silnou tradici. Po-

kud jde ale o to, kdy Češi zkouší své štěstí v loteriích, dlouhodobě je patrný opačný trend – právě pátek 13. je již několik let v řadě datem, kdy lidé doslova zaplaví sázkové terminály.

„Pátek třináctého je sázkařsky nejsilnějším dnem dlouhodobě a víme, že právě v tomto datu zkouší své štěstí i lidé, kteří běžně nepatří mezi pravidelné sázející. Během posledního pátku třináctého jsme se sportkou dosáhli na dvojnásobný počet přijatých sázek a odhadujeme, že tentokrát se podaří tuto hranici ještě posunout,“ komentuje Martin Eliáš, brand manažer loterií společnosti Sazka.

**Nárůst hlásí sportka, eurojackpot i menší loterie**

Právě sportka je u českých sázejících dlouhodobě nejoblí-

benější loterií. Za posledních osm let přinesly pátky třináctého ve sportce celkem čtyři výhry prvního pořadí. Ta nejvyšší v hodnotě přes 25 milionů korun byla vylosována v roce 2019. V rádech desítek milionů se v pátek 13. pohybovaly také výhry v mezinárodní loterii Eurojackpot spojené s tímto magickým datem. I tento pátek je tak šance, že znovu padne vysoká výhra. „Nejvyšší nárůsty v tomto datu pozorujeme logicky u loterií, které se losují v pátek – tedy sportka a eurojackpot. Pro tento pátek třináctého navíc k pátečním loteriím přibyla i novinka, loterie Mini renta,“ doplňuje Eliáš.

**Proč zrovna třináctka?**

Číslo 13 má zvláštní symboliku už odpradáвна. Na pátek 13. prý historicky připadá za-

čátek pronásledování a vraždění templářů, třináct členek má údajně čarodějnický slet, třináct schodů vedlo na popraviště a třináctý v pořadí také přišel k poslední večeři Krista zrádce Jidáš.

Kromě neblahých událostí, pro které je třináctka proslulá, se ale s tímto datem pojí také řada těch pozitivních. K pátku 13. se datuje například narození filmového génia Alfreda Hitchcocka, jen o několik málo let později v pátek 13. února zvítězil český hokejový národní tým v první bitvě olympijských her v Naganu.

Číslo 13 je mezi českými sázejícími obecně populární a spolu s čísly 7 a 10 se řadí k nejčastěji tipovaným hodnotám ve sportce. Figurovalo také ve třech z celkem třinácti stamilionových výher. **MET**

## KRÁTCE

### Ukradli tisíce nábojů?

Soud projedná neveřejně případ dvou mužů, kteří jako členové Útvaru pro

ochranu prezidenta ČR podle obžaloby zpronevěřili tisíce nábojů. Případ se před soud vrací, muži už v minulosti dostali nepravomocně peněžité tresty, údajně způsobili státu škodu přes

142 tisíc korun. Oba vinu odmítají. Obžaloba tvrdí, že muži, kteří u útvaru působili jako instruktoři, si z policejního skladu mezi lety 2018 a 2020 po vzájemné dohodě brali různé náboje.

### Nejdražší

Portál Aukro.cz oznámil žebříček nejúspěšnějších aukcí za září. Za nejvyšší částku, 334 tisíc korun, se vydražila sada zlatých mincí, které

Česká národní banka vydala v roce 1997. Obsahovala repliku třídukátu slezských stavů z roku 1621, tolaru moravských stavů z roku 1620, malého groše z roku 1587 a pražského groše. **ČTK**

INZERCE

**ČERNÁ KOČKA PŘES CESTU PRÝ NOSÍ SMŮLU**

**NEDEJTE NA POVĚRY**

**A VSAĎTE NA PÁTEK 13.**

Pátek 13., kdy jindy zkouší štěstí v loterii

HRAJ S ROZUMEM.  
Ministerstvo financí varuje:  
Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost! 18+

**sp**  **rtka**





# Fixace energie na tři roky může být výhra, ale taky velký risk

Sklenice je poloplná, nebo taky poloprázdná. Záleží na úhlu pohledu. Někdy se můžeme radovat i z vysokých cen.

Obchodování s energiemi, především zemním plynem a elektřinou, není jen bláznivou sázkou na to, až vám jako ve sportce padne jackpot. Firmy, které v této branži působí, obchodují s komoditami nejen podle ceny, ale i podle toho, jak dobře (nebo špatně) odhadnou chování zákazníků, jejich chutí, či nechuť po energiích.

**Když jedou klimošky naplno**  
Odhadnout někde, kde a jak budou lidé svítit či topit, je občas „nevypočitatelné“. Například hlavní město Praha by mělo mít v průběhu roku špičku ve spotřebě elektřiny v zimních měsících. Bývá to naopak v létě.

„Sice se výrazně méně svítí, zato naplno jedou klimatizace,“ upozorňuje Karel Hanzelka, mluvčí Pražské energetiky. Takže i to je fakt, který má v dané lokalitě vliv na ná-

## LIBERALIZOVANÝ TRH

# 67

Přibližně tolik je momentálně v Česku dodavatelů (obchodníků) energií, a to jak zemního plynu, tak elektřiny. Distributoři elektřiny jsou ale jen tři z nich, stejně tak u zemního plynu. Od roku 2006, kdy byl trh s elektřinou liberalizovaný, postupně vzniklo, a také porůznu zaniklo, kolem 350 firem. **PH**

kup a prodej této energie, a hlavně na plánování jejího nákupu.

### Zákazníci se zajímají o to, co dříve ignorovali

Nenakupují ale jen energetičtí obchodníci. Zítřka to budou přesně dva roky, kdy padl jeden z velkých energetických obchodníků, Bohemia Energy. Jeho odběratelé ze dne na den spadli pod takzvané dodavatele poslední instance (DPI), které určuje stát, a pocítili výrazné zdražení. Protože DPI pro ně museli zajistit



Odhadnout, zda fixovat, či ne, to je občas alchymie. **MAFRA**

energie mimo vlastní dlouhodobé nasmlouvané ceny.

„Dá se v tom vidět ale i pozitivní hledisko, lidé, nejen ti od Bohemia Energy, se začali od té doby více zajímat o kvalitu dodavatelů, víc zkoumají faktury, co je v nich a co to znamená,“ upozorňuje Jiří Gavor, výkonný ředitel Asociace nezávislých dodavatelů energií (ANDE). Stejnou zkušenost má i Michal Kulig, výkonný ředitel Yello, jednoho z nezávislých dodavatelů. „Poznali jsme to na délce telefonických dotazů zákazníků,

## ZAKLÍNADLO FIXACE

Slevu na energii hned, nebo fixaci na dva roky? Klienti to nemají při uzavření smlouvy snadné.

- Výpověď z fixace musí klient potvrdit nejpozději 20 dní před vypršením.
- Od loňska musejí dodavatelé energií na konec fixované smlouvy upozornit.
- Dodavatel nesmí cenu navýšit podle očekávaného růstu cen na burzách, ale podle skutečného. **MET**



**„Plyn teď kvůli válce v Izraeli zdražil o třetinu, ale z poměrně nízkého základu.“**

**JIŘÍ GAVOR, ZÁSTUPCE ANDE**

zajímají se o detaily, které dřív pomíjeli, telefonáty jsou delší než v minulosti před pádem Bohemia Energy nebo válkou na Ukrajině.

### Když je 110 eur hodně a když je to málo

Relativitu, co je špatné a co je dobré, připomíná i v případě současných cen zemního plynu. „Od léta klesala jeho cena z přibližně 140 eur za megawatthodinu na 120 eur a blížíme se ke 110 eurům. A radujeme se. Když tomu bylo před válkou na Ukrajině opačně,

ke 110 eurům jsme se blížili, ale odsopda, vnímali jsme to negativně,“ popisuje relativitu dojmů Gavor.

Otázka, kterou nyní řada českých domácností řeší, zda fixovat cenu, a především na jak dlouho. „Na tři roky dopředu nenakupují ani obchodníci, i na dva roky je pro ně dlouho,“ říká Gavor. Rozumná fixace je podle něho rok, určitě se vyplatí ceny energií sledovat a hlídat si termín, kdy dohodnutá fixace končí, a včas dát vědět dodavateli (viz box). **PAVEL HRABICA**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

### Oznámení

• Srdečně zveme na přednášky Apoštol Pavel a archeologie – část 1, 2 a 3 vždy v pondělí 16., 23. a 30.10. v 18.00 ve Freskovém sále Staré radnice Brno. Přednese historik W. Bynum. Pofádají Křestane-brno-vin.cz. Vstup zdarma.

### Nemovitosti - nabídka

### Se spolujiteli není řeč?



774 301 409

Vykoupíme váš podíl za víc, než myslíte. Nepotřebujete souhlas spolujitelů. **skayocapital.cz**

### Nemovitosti - poptávka

### Vyplatíme Vaše dluhy!

Vykoupíme Vaši nemovitost a nadále můžete v nemovitosti bydlet

737 352 730

## Rozluštili kletbu z doby bronzové

Jsi prokletý Bohem YHW, tak zní text kletby, který se podařilo rozluštit mezinárodnímu týmu vědců z malé olovené tabulky nalezené na hoře Ebal na Západním břehu Jordánu. Podle odborníků pochází písmo z pozdní doby bronzové a je o dvě století starší než všechny dosud známé hebrejské texty. K přečtení textu vědci využili rentgenovou počítačovou tomografii a virtuální narovnání tabulky, protože nebylo možné olovený amulet mechanicky otevřít bez toho, aby se nenávratně poškodil. Na výzkumu se podíleli i čeští vědci z Ústavu teoretické a aplikované mechaniky Akademie věd ČR (ÚTAM AV ČR). Studii publikoval časopis Heritage Science.

Proklínací tabulku objevili vědci při analýze materiálu zbylého z vykopávek izraelského archeologa Adama Zertala. Ten se v letech 1982 až

1989 věnoval průzkumu na hoře Ebal na Západním břehu Jordánu. Objevil tam dva oltáře, menší z pozdní doby bronzové, který datoval do poloviny 13. století před naším letopočtem, a větší z doby železné. Českým vědcům se již v minulosti podařilo přečíst text uvnitř oloveného křesťanského amuletu z české proveniencí z Dřevíče, aniž by ho mechanicky otevřeli. Proto je podle vědce oslovil izraelský tým.

Proklínací texty psané na keramice nebo hliněných figurkách z doby bronzové jsou známy z období Staré, Střední a Nové říše v Egyptě i z jiných oblastí. Většina pochází ze Střední říše a obsahuje odkazy na nepřátelská města a kmény v Sýrii a Kanaánu. Existují také exempláře z egyptské Nové říše, které se chronologicky shodují s nápisem na hoře Ebal. **ČTK**



PROFIMEDIA

## Superhrdina slaví 55 let

Australský herec, zpěvák a tanečník Hugh Jackman dnes slaví 55. narozeniny. Proslavil se jako superhrdina Wolverine z komiksové adaptace X-Men či po boku Nicole Kidmanové v romantickém dramatu Austrálie. Za hlavní roli v muzikálu Bídníci byl v roce 2013 oceněn Zlatým glóblem a získal i nominaci na Oscara. Objevil se v komedii Kate a Leopold či v upířském Van Helsingovi. Je také známý z moderování předávání filmových Oscarů nebo Zlatých glóbulů. Jackman se pravidelně umísťuje v anketě časopisu People o 50 nejkrásnějších lidí světa. **ČTK**

# Louka se proměnila v obrazy od van Gogha. Inspirací byl traktor

**Unikátní projekt vznikl v bosenském přírodním parku.**

Podnikatel Halim Zulič proměnil louky u obce Visoko v Bosně v repliku obrazu Hvězdná noc – jednoho z nejslavnějších děl nizozemského malíře Vincenta van Gogha. Unikátní projekt přírodního parku, jehož budování Zulič zahájil před pěti lety, je téměř dokončen a rozkládá se na ploše přibližně 100 tisíc metrů čtverečních. Na svém webu to napsalo Rádio Svobodná Evropa/Rádio Svoboda (RFE/RL), které zveřejnilo i snímky místa. Levandulová pole, keře a jezera se vzájemně proplétají a vytvářejí síť cest připomínající slavný obraz, který postimpresionista namaloval v roce 1889, když byl v ústavu pro duševně choré ve Francii.



Levandulová pole, keře a jezera se vzájemně proplétají a vytvářejí síť cest připomínající slavný obraz.



2x AP

Van Gogh patří k největším osobnostem světového výtvarného umění, vytvořil řadu mistrovských děl, za svého života se však nedočkal výraznějšího uznání. Podařilo se mu prodat jediný obraz. Proslul až po smrti a v současnosti se za jeho plátna platí desítky

miliónů dolarů. „Seděl jsem tady, díval se na kopec. Přeš louku, která tu tehdy byla, projel traktor a zanechal za sebou stopy ve tvaru spirály. Něco mi v hlavě cvaklo a už jsem neměl žádné pochybnosti o tom, co tady dělat,“ popsal bosenský podni-

katel Zulič, který koupil pozemky nedaleko svého rodného města Visoko poblíž Sarajeva s myšlenkou vytvořit z nich přírodní park, který by poskytoval klid a samotu. Pro ztvárnění van Goghova ikonického obrazu se rozhodl využít část pozemků. „Vývoj to-

hoto projektu mě naučil, co znamená mít v životě cíl, což mi pak pomohlo pochopit díla mnoha umělců včetně van Gogha. Naučilo mě to také, jaká je cena toho, když se člověk na něco soustředí mnoho a mnoho let,“ dodal podnikatel. **ČTK**

INZERCE

**BENU**

**Připravte se na zimu s vyživujícími produkty Bioderma**

**Sensibio Micelární olej 150 ml**

Zklidňující olej s micelární technologií pro čištění a péči o pleť. Přeměna olejové textury na mléčnou bez pocitu mastnoty. Speciálně určený pro citlivou pokožku.

**NOVINKA**



akce  
**2+1\***

**BIODERMA**  
LABORATOIRE DERMATOLOGIQUE

**BESTSELLER**

**BIODERMA**  
LABORATOIRE DERMATOLOGIQUE

**Atoderm**  
Huile de douche

Huile lavante relipidante apaisante  
Corps, visage, mains  
Peaux sensibles très sèches  
Soothing lipid-replenishing  
cleansing oil  
Body, face, hands  
Very dry sensitive skin

24h  
Hydratation  
Core first. N A O S  
1 litre e 33.8 FL.OZ.

**Atoderm Sprchový olej 1 l**

Výživný sprchový olej s krémovou texturou. 24hodinová hydratace a komfort přímo ze sprchy.

Nabízené přípravky Bioderma jsou kosmetika, respektive kosmetické přípravky.

\*Při nákupu jakýchkoli 3 kosmetických přípravků Bioderma (dle vašeho výběru z aktuálně dostupných) získáte nejlevnější z nich pouze za 0,05 Kč.

Akční nabídka DERMO katalogu říjen 2023 platí od 1. 10. do 31. 10. 2023 nebo do vyprodání zásob.

Tato akční produktová nabídka se nevztahuje na BIODERMA Hydrabio sérum 40 ml.

[www.benu.cz](http://www.benu.cz)



# Pohani. Z divadla na plátna kin

**Snímek režisérky Olgy Dabrowské uctí památku tragicky zesnulé ukrajinské autorky Anny Jablonské.**

Když si v roce 2011 přiletěla ukrajinská autorka Anna Jablonská převzít hlavní cenu za divadelní inscenaci Pohani, v Moskvě na letišti Domodědovo tragicky zahynula při teroristickém útoku. Za vrchol její kariéry je označována právě divadelní hra Pohani, kterou se režisérka Olga Dabrowská rozhodla zfilmovat. Jemně satirické existenciální drama diváci uvidí v českých kinech od zítřka.

Ve filmu Pohani, který se točil v Česku, Německu, Bulharsku a tři měsíce před invazí Ruska na Ukrajinu i v napa-

## BÁSNIŘKA

Anna Jablonská byla také originální básniřka. Soubor jejích děl vydal po Annině smrti její otec satirik Grigorij Jablonský ve sbírce nazvané Cesta lásky.

- Olga Dabrowská z ní vybrala tři básně dokonale korespondující se scénářem filmu a nechala je zhudebnit. Vznikly tak písně, které mají ve filmu speciální význam vztahu mezi postavami a zpřítomnělou autorkou.

dené zemi, se představí Lenka Vychodilová, Josef Polášek, Jiří Racek, Tereza Slánská, Ondřej Lechnýř, Ondřej Malý, Zdeněk Podhůrský či Tereza Šefrnová.

„Původní text Pohanů má silný divadelní i filmový po-

tenciál, zároveň je napsán stylizovaným, až básnickým jazykem. Je to vlastně unikát, protože uvnitř textu již probíhá vztah, dialog mezi divadlem a filmem, mezi scénami ztvárněnými výrazovými prostředky, zejména mezi divadelním slovem a filmovým obrazem,“ říká režisérka.

Černobílý snímek se dotýká problému ukrajinského pravoslaví, které bylo donedávna řízeno moskevským patriarchátem podléhajícím státní moci. Na tomto se ukazuje princip dopadu zneužitého náboženství na osudy mnoha lidí.

„Když se do náboženství začne plést politika, učiní z něj snadno nástroj své moci. Tak se stává modlou, které se lidi ze strachu klaní a slouží jí. Anna poukazuje na to, že právě v kolaboraci církevních představitelů s politikou spočívá jejich pohanství,“ dodává Dabrowská. **MET**



TOMÁŠ MARTINEK

## Bon Art

Mezinárodní pěvecký festival Bon Art Junior Fest dává talentům ve věku 10–16 let šanci ukázat, co umí. Z přihlášených adeptů prošlo výběrovými koly šest finalistů z Česka. Utkají se s dalšími ze Slovenska, Itálie či Řecka. Finálový galavečer proběhne 25. října v pražském Divadle Hybernía. V porotě zasedne Lenny, Bára Basiková či Felix Slováček. Vstupenky jsou v prodeji na [ticketportal.cz](https://ticketportal.cz). **MET**

INZERCE

**#PREPNINASTAR**

**KAŽDÝ DEN**

**NEJVĚTŠÍ HVĚZDY, NEJVĚTŠÍ HITY**

**ÓČKO STAR**





WWW.EXEKUCESUMPERK.CZ

# DRAŽBY NEMOVITOSTÍ

Mgr. Marcel Kubis, Exekutorský úřad Šumperk



**VYVOLÁVACÍ  
CENA  
1 050 000,-**

## Dražba podílu id. 1/2 na bytové jednotce 3+1 v obci Darkovice, okres Opava

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/2 k bytové jednotce č. 151/1 v budově č.p. 151, včetně spoluvlastnického podílu ke společným částem domu a pozemku, která se nachází v I. NP zděného, podsklepeného, netypového, bytového domu celkem se dvěma NP, na ulici Dlouhá v obci Darkovice. Bytový dům je napojen na elektro, veřejný vodovodní řád, hloubkovou kanalizaci a plynové vedení. Objekt je přístupný z veřejné zpevněné komunikace a dále přes pozemek p.č. 615/1, který je ve vlastnictví jiného subjektu. Objekt byl postaven cca v roce 1920. V roce 1980 byla provedena rekonstrukce objektu. Bytová jednotka je dispozicně řešena jako 3+1 s kompletním sociálním zázemím situovaným ve zděném bytovém jádru. Vytápění jednotky je uvažováno jako standardní.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 19. 10. 2023.



**VYVOLÁVACÍ  
CENA  
506 667,-**

## Dražba podílu id. 1/6 na RD v obci Vizovice, okres Zlín

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/6 na zděném, podsklepeném rodinném domě se dvěma nadzemními podlažními pod valbovou střechou. Objekt se nachází na adrese Chrástěšovská 781, 763 12 Vizovice. Dům je napojen na IS: elektro, hloubková kanalizace, obecní vodovod a plynové vedení. Vnitřní dispozice objektu nebyla zjištěna. Původní stáří objektu je dle dostupných materiálů přes 80 roků. V průběhu své celkové životnosti objekt pravděpodobně procházel postupně rekonstrukcemi a modernizacemi prvků krátkodobých životností. V minulosti byla vyměněna část oken za nová plastová, část objektu byla zateplena a byly provedeny vnitřní rekonstrukce. Celkový technický stav a údržba lze ke dni ocenění uvažovat jako zhoršeno.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 25. 10. 2023.



**VYVOLÁVACÍ  
CENA  
580 000,-**

## Dražba podílu id. 1/2 na bytové jednotce 4+1 v obci Most

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/2 na bytové jednotce 3055/175 v budově č.p. 3055 - 3066, v obci Most na ulici Moskevská, včetně spoluvlastnického podílu ke společným částem domu, která se nachází ve II. NP panelového, nepodsklepeného, typového, bytového domu celkem s osmi NP. Objekt byl postaven před více jak 40 lety. V roce 2005 byla provedena rekonstrukce stoupaček, roce 2010 bylo provedeno zateplení objektu a výměna původních oken za nová. Bytová jednotka je dle podkladu prohlášení vlastníka řešena jako 4+1 s kompletním sociálním zázemím situovaným ve zděném bytovém jádru. Vytápění jednotky je ústřední s dálkovým zdrojem. Celkový stavebnětechnický stav a údržba je ke dni ocenění uvažována jako průměrná.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 1. 11. 2023.



**VYVOLÁVACÍ  
CENA  
1 140 000,-**

## Dražba podílu id. 1/2 na bytové jednotce 3+1 v obci Kolín

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/2 k bytové jednotce č. 873/10 v budově č.p. 871, 872, 873, v obci Kolín na ulici Moravcova, včetně spoluvlastnického podílu ke společným částem uvedeného domu; a dále spoluvlastnického podílu o velikosti id. 7129/888144 k pozemku parc.č. St. 5219. Bytová jednotka se nachází ve IV. NP panelového, podsklepeného, typového, bytového domu celkem s osmi NP. Objekt byl postaven v roce 1973, v roce 2009 bylo provedeno zateplení objektu a výměna původních oken za nová, v roce 2012 byla provedena rekonstrukce stoupaček, v roce 2014 byl pořízen nový výťah. Bytová jednotka je dispozicně řešena jako 3+1 s kompletním sociálním zázemím. Celkový stavebnětechnický stav a údržba je ke dni ocenění uvažována jako průměrná.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 2. 11. 2023.



**VYVOLÁVACÍ  
CENA  
190 000,-**

## Dražba podílu id. 1/6 na pozemcích v obci Frýdek-Místek

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/6 k pozemku parc.č. 3030 - ostatní plocha, o výměře 655 m<sup>2</sup>, parc.č. 3059/4 - zastavěná plocha a nádvoří, o výměře 238 m<sup>2</sup>, a parc.č. 3059/36 - ostatní plocha, o výměře 1.711 m<sup>2</sup>, vše v k.ú. Frýdek, obec a okres Frýdek-Místek. Pozemky jsou situovány v zastavěné, vnitřní části města Frýdek-Místek, v mírně sklonitém terénu a tvoří jednotný funkční celek s přístupem po zpevněné, veřejné komunikaci. Dle platného územního plánu města jsou pozemky zahrnuty v plochách stabilizovaných: „OS - plochy tělovýchovných a sportovních zařízení.“ Pozemky jsou součástí atletického stadionu TJ Slezan Frýdek-Místek. Na pozemku parc.č. 3059/4 se nachází stavba: bez čp/če, obč. vyb. (LV 1260), která je ve vlastnictví jiného subjektu a není tak předmětem dražby.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 7. 11. 2023.



**VYVOLÁVACÍ  
CENA  
460 000,-**

## Dražba pozemku (zahradu) v obci Budišovice, okres Opava

Jedná se o dražbu nemovité věci – pozemku parc.č. 1652/3 - zahrada, o výměře 973 m<sup>2</sup>, v k.ú. a obci Budišovice, okres Opava, který je situován v okrajové, zastavěné části obce Budišovice v mírně sklonitém terénu s přístupem po zpevněné, veřejné komunikaci. Pozemek je ke dni ocenění skutečně přístupný navíc přes pozemek ve vlastnictví jiného subjektu (přístup je po právní stránce zajištěn, ale je nutné zřídit vjezdová vrata přímo z uvedené komunikace). Dle informací ČSÚ v obci Budišovice se nacházejí tyto IS: elektro, hloubková kanalizace, obecní vodovod a plynové vedení. Dle platného územního plánu obce je pozemek zahrnut v plochách jako: „RR - rekreace rodinné“.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 8. 11. 2023.

## Dražba podílu id. 1/2 na RD s pozemky v obci Kamenec u Poličky, okres Svitavy, vyvolávací cena 454 000,-

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/2 na přízemním rodinném domě s obyvatelným podkrovím, který se nachází na adrese Kamenec u Poličky čp. 68, 572 01 Kamenec u Poličky. Konstrukce budovy je zděná a její stavebně-technický stav je odpovídající průměrné údržbě. Na části domu je započata rekonstrukce zateplení fasády. Střecha budovy je sedlová s krytinou z osínkocementové šablony. Střecha je opatřena komínem. Na střeše jsou žlabové svody. K domu patří oplocená zahrada. Součástí dražené nemovitosti jsou IS, zpevněné plochy a studna.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 14. 11. 2023.

## Dražba podílu id. 1/510 na pozemcích v obci Praha, k.ú. Letňany, vyvolávací cena 21 254,-

Jedná se o dražbu spoluvlastnického podílu o velikosti id. 1/510 k nemovitým věcem sestávající z pozemku parc.č. 600/1 - orná půda, o výměře 9.033 m<sup>2</sup>, pozemku parc.č. 600/28 - ostatní plocha, o výměře 13.746 m<sup>2</sup>, a pozemku parc.č. 600/318 - ostatní plocha, o výměře 88 m<sup>2</sup>, vše v k.ú. Letňany, obec Praha, okres Hlavní město Praha, které jsou situovány v okrajové, zastavěné části města Praha, v místní části Letňany v mírně sklonitém terénu a tvoří jednotný funkční celek s přístupem po zpevněné komunikaci ve vlastnictví Hlavního města Praha.

Dražba se koná prostřednictvím dražebního portálu [www.drazby-exekutori.cz](http://www.drazby-exekutori.cz) dne 15. 11. 2023.

## DRAŽBA OSOBNÍCH AUTOMOBILŮ

Dovolujeme si Vás pozvat na dražbu movitých věcí – osobních automobilů, která se uskuteční dne **25. 10. 2023** v exekučním skladu na adrese Průmyslový areál SLUNA s.r.o., Lobodice 223, Lobodice 751 01. Obhlídka věcí je možná od 9:00 hod., od 10:00 hod. se koná samotná dražba. Předmětem dražby bude celkem 18 osobních automobilů, např. Alfa Romeo 147, Peugeot 308, Volvo V40, Volvo V70, Volkswagen Caddy a další. Úplný dražební seznam a fotografie dražených vozidel jsou zveřejněny na webových stránkách soudního exekutora.

Veškeré podrobné informace k jednotlivým dražbám (včetně znaleckého posudku, fotodokumentace a dražební vyhlášky) lze nalézt na výše uvedených dražebních portálech, kdy pro vyhledání použijte název dražby.



# PLAY

## Santiago

Když přiletíte do Chile, pravděpodobně alespoň jednu noc v Santiagu zůstanete, a proto bych vám ráda řekla, co mě tu nejvíc zaujalo. Santiago de Chile je pětimilionové velkoměsto a platí zde stejná pravidla jako v jiných jihoamerických městech. Jsou tu zóny, které bohužel nejsou bezpečné a doporučuji se v nich nepohybovat, panují zde velké sociální nerovnosti, ale taky je tu na jihoamerické poměry funkční veřejná doprava – najdete zde moderní metro i dobrý systém autobusů. Historické centrum Santiaga projdete za pár hodin, mě nejvíce zaujala bohémská čtvrť Lastarria s tržištěm, mnoha obchůdky a s bary. Dalším fajn místem je vyhlídka na Santiago z vrcholu San Cristóbal. Pokud máte volný byt jen jeden den, tuhle vyhlídku určitě nevynechte. Je zde možnost vystoupat na vrchol pěšky nebo použít lanovku (závěsnou či zubačku), což volí většina návštěvníků, a proto se zde zejména o víkendů tvoří fronty. Já jsem neměla moc času, takže jsem také zvolila zubačku, a musím říct, že to byla jízda. Na kopci mě čekaly krásné výhledy na celé Santiago a okolní Andy, které koncem léta (v březnu) sice byly bez sněhu, ale v zimě v okolí Santiaga můžete klidně i lyžovat, je zde totiž několik lyžařských středisek. Nachází se tu socha Panny Marie, která měří 14 metrů a také je symbolem města. Vzhledem k tomu, že Chileané jsou z velké části katolíci, má pro ně toto místo velký význam a pravidelně se tady konají nedělní mše.

**„ Nejvíce mě zaujala bohémská čtvrť Lastarria s tržištěm a s bary.**

vštevnicků, a proto se zde zejména o víkendů tvoří fronty. Já jsem neměla moc času, takže jsem také zvolila zubačku, a musím říct, že to byla jízda. Na kopci mě čekaly krásné výhledy na celé Santiago a okolní Andy, které koncem léta (v březnu) sice byly bez sněhu, ale v zimě v okolí Santiaga můžete klidně i lyžovat, je zde totiž několik lyžařských středisek. Nachází se tu socha Panny Marie, která měří 14 metrů a také je symbolem města. Vzhledem k tomu, že Chileané jsou z velké části katolíci, má pro ně toto místo velký význam a pravidelně se tady konají nedělní mše.

**TROTAMUNDOS**  
VĚČNÁ CESTOVATELKA  
A OBDIVOVATELKA ZAJÍMAVÝCH KULTUR



## @mojemetro



Babí léto je stále žhavé, což krásně ilustruje [@klara\\_has](#) svou momentkou z pražské náplavky. [#prag](#) [#prague](#) [#pragueworld](#) [#city](#) [#light](#) [#praguecitytourism](#) [#igbest\\_shots](#) [#praha](#) [#milujuprahu](#) [#mojemetro](#) [#visitprague](#) [#praguestagram](#) [#hello\\_worldpics](#) [#travel](#) [#couple](#) [#sunday](#) [#lovers](#) [#praguecity](#)

## #METROTAG

Tohle je místo na váš vzkaz! Do žlutého rámečku napište přání, vzkaz, básničku nebo něco namalujte. Výtvar vyfotíte a sdílejte s hashtagem #METROTAG na svém Instagramu. Vzkaz lze poslat i jako zprávu přes Facebook nebo e-mailem na [mms@metro.cz](mailto:mms@metro.cz). Váš výtvar dáme do novin!

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 6 | 2 | 4 | 8 | 3 | 9 | 1 | 5 | 7 |
| 3 | 8 | 5 | 1 | 7 | 4 | 2 | 6 | 9 |
| 7 | 1 | 9 | 6 | 2 | 5 | 8 | 3 | 4 |
| 1 | 4 | 6 | 7 | 5 | 8 | 3 | 9 | 2 |
| 2 | 9 | 8 | 4 | 1 | 3 | 5 | 7 | 6 |
| 5 | 3 | 7 | 2 | 9 | 6 | 4 | 1 | 8 |
| 9 | 6 | 1 | 5 | 8 | 2 | 7 | 4 | 3 |
| 8 | 5 | 3 | 9 | 4 | 7 | 6 | 2 | 1 |
| 4 | 7 | 2 | 3 | 6 | 1 | 9 | 8 | 5 |
| 8 | 7 | 1 | 4 | 6 | 3 | 5 | 2 | 9 |
| 5 | 9 | 6 | 8 | 2 | 1 | 7 | 4 | 3 |
| 3 | 4 | 2 | 7 | 9 | 5 | 6 | 8 | 1 |
| 4 | 3 | 8 | 6 | 5 | 2 | 1 | 9 | 7 |
| 2 | 5 | 9 | 1 | 3 | 7 | 8 | 6 | 4 |
| 1 | 6 | 7 | 9 | 4 | 8 | 2 | 3 | 5 |
| 6 | 2 | 5 | 3 | 7 | 4 | 8 | 9 | 1 |
| 7 | 8 | 3 | 2 | 1 | 9 | 4 | 5 | 6 |
| 9 | 1 | 4 | 5 | 8 | 6 | 3 | 7 | 2 |

ŘEŠENÍ SUDOKU:  
LUŠTĚNKA: TUŽKA

### LUŠTĚNKA

Doplňte do obrazce všechna slova. Tajenka je v označených políčkách.

3 – KOV, ŽAL

4 – ANIŽ, SKLO, ŠTUK

5 – KRABI, METAN, NÝTEK, TUŽKA

6 – MADONA, OHÝBAČ, STĚRAČ, VERBEŽ

7 – ČUMÁČEK

10 – ALTERNÁTOR, PROVINILCI





T Ě L O A K R E V

# VYMÍTAČ DÁBLA

Z N A M E N Í V Í R Y

V KINECH OD 12. ŘÍJNA



ÓČKO

TOTALFILM

NAFILMU.CZ

PEVNOST

INPUBLIC  
group

CFD.cz

GRUNEX

PRAGUE  
FEAR  
HOUSE

CinemArt





SUDOKU

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
|   |   |   | 5 |   |   |   |   | 2 |   |
|   | 8 |   | 2 | 1 | 9 | 4 | 5 | 6 |   |
| 6 | 2 |   |   | 7 | 4 |   |   |   |   |
|   | 6 |   |   | 4 | 8 | 2 | 3 | 5 |   |
| 2 | 5 | 9 | 1 | 3 | 7 | 8 | 6 | 4 |   |
| 4 | 3 | 8 | 6 | 5 |   |   |   | 9 |   |
|   |   |   | 7 | 9 |   |   |   | 8 | 1 |
| 5 | 9 | 6 | 8 | 2 | 1 |   |   | 4 |   |
| 8 |   |   |   |   | 3 |   |   |   |   |

|   |   |   |   |   |   |   |   |   |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
|   | 7 |   |   |   |   |   |   |   |
|   |   | 3 |   | 4 |   |   |   | 1 |
|   |   |   | 5 |   | 2 | 7 | 4 |   |
|   |   | 7 | 2 |   |   | 4 |   | 8 |
| 2 |   | 8 | 4 |   | 3 | 5 |   | 6 |
| 1 |   | 6 |   |   | 8 | 3 |   |   |
|   | 1 | 9 | 6 |   | 5 |   |   |   |
| 3 |   |   |   | 7 |   | 2 |   |   |
|   |   |   |   |   |   |   |   | 5 |



POČASÍ

| DNES     | ZÍTRA    | SOBOTA   | NEDELE   |
|----------|----------|----------|----------|
|          |          |          |          |
| 17/21 °C | 21/25 °C | 19/23 °C | 10/14 °C |

Teplotní rekordy: ↓ -1,7 °C (1936) ↑ 23,7 °C (1843) Bio: ❤️❤️❤️



**NAPADÁ VÁS VTIPNÝ POPISEK?**  
Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)

FOTO: 2x AP

ČT1

ČT2

NOVA

PRIMA

ÓČKO



- 20.10 Vyprávěj**  
Jugoslávie. Seriál (ČR, 2009-2013). Hrají: R. Vojtek, A. Ke-restešová, V. Freimanová
- 21.05 Toulky Českem budoucnosti III**  
Mlékárenský průmysl
- 21.35 Máte slovo s M. Jílkovou**  
Tváří v tvář problému
- 22.30 Na stopě**  
Zločin nelze vymýtít. S vaší pomocí se mu však můžeme bránit
- 22.55 Komisař Montalbano**
- 00.50 AZ-kvíz**

- 20.00 České rybí legendy II**  
Kapr. Cyklus ČT, ve kterém se Jakub Vágner znovu vydává po stopách vodních velikanů
- 21.00 České počasí (5/10)**  
Pranostiky
- 21.30 Bedekr IX**  
Valencie
- 21.55 Československý vesmír (4/6)**
- 22.25 Besa II (3, 4/10)**  
Seriál (Srb., 2022)
- 00.05 Ticho ve Středozemním moři**

- 20.20 Zlatá labuť (29)**  
Romantický seriál (ČR, 2023). Irena vsadí vše na spojení s nepřitelem. Hrají: M. Dancingerová, K. Ryška, P. Kostka, D. Kolářová
- 21.35 Ztracená rodina (6)**  
Druhá šance pro lidi, kteří touží najít své dávno ztracené příbuzné
- 22.55 Kriminálka Las Vegas (18)**  
Vítěz bere vše. Krimiseriál (USA, 2000). Hrají: P. Guilloyle, W. L. Petersen, M. Helgenbergerová, G. Dourdan
- 23.55 Dr. House III (9, 10)**

- 20.15 Zoo (140)**  
Láska si cestu najde. Rodinný seriál (ČR, 2023). Za Hadákem přijede na návštěvu kamarád z armády. Hrají: M. Pecháčková, Š. Bilina, E. Burešová
- 21.40 Inkognito**  
V zábavné show Inkognito se čtveřice osobnosti snaží uhodnout profesi jednotlivých hostů nebo jejich identitu
- 22.50 Inkognito**
- 23.55 Ano, šéfe!**  
Zdeněk Pohlreich je zpět v plné síle proto, abyste v hospodách nejedli blafy!

- 15.00 Kítkat Óčko chart**
- 17.00 Óčko hity**
- 20.30 Top 4 Kítkat Óčko chart**  
První čtyři místa v hitparádě diváků Óčka
- 20.45 Óčko hity**  
Klipy nonstop
- 22.00 NAKED ATTRACTION POLAND**  
Nové premiérové díly polské verze nahé seznamky
- 22.30 Óčko flirt**  
Proud klipů a sexy vzkazy diváků Óčka



# Ráááááadio

Pro radost  
ze života



Nalad'te si **RADOST**.  
Každý den alespoň jeden malý **IMPULS**  
pro váš hezčí den.

*Ranní káva,  
výhra u Impulsových,  
pochvala od šéfa,  
oblíbená písnička a nebo  
třeba dobrá večere.*

Ráááááadio Impuls pro radost ze života.  
V každé chvíli a každém věku.

 **IMPULS**  
Ráááááadio



# Normální auto

Některá auta jsou placatá, jiná zase nafouklá. Včetně ceny. Stále najdete i normální. Poctivá a za dobré peníze.

Vypadá jako klasický kombík, má manuální řazení, pohodlná sedadla a velký kufr. Zní to normálně, ale věřte, že už to tak běžné není.

Testovat auto, které je prostě normální, je v dnešní době radost. Abyste rozuměli – za Renault Mégane Grandtour Techno 140 zaplatíte při využití všech bonusů jen 555 tisíc korun. A to je verze, která stojí nad základem pojmenovaným Equilibre. Ceníková cena je přitom 647 tisíc korun. Model je to starší, ale stále má co nabídnout.

Čtvrtá generace oblíbeného Méganu byla představena už v roce 2016, modernizací prošla před třemi lety. Desetipalcový digitální přístrojový štít je už trochu za zenitem, ale funguje, jak má – z kabiny je vůbec cítit praktičnost a jednoduchost.

Větší parádu však dělá motor. 1,33litrový turbem přeplňovaný čtyřválec s přímým vstřikováním má 140 koní a v kombinaci s testovaným šestistupňovým manuálem pracuje sametově a má dostatek síly i při naloženém autě. Průměrná spotřeba byla během testu na hodnotě 5,9 litru na sto, což je paráda. Podvozek naladěný komfortně a pochvalu zaslouží i odhlučnění kabiny. Stará škola za slušné peníze.



PETR HOLEČEK  
petr.holecek@metro.cz



Má štíhlou siluetu, pevná ramena, kabínu vybavenou technologiemi. Mégane Grandtour by se neztratil ani jako chlap. Hrdě nese znaky řady kombi a nabízí kombinaci elegance a univerzálnosti.

## PŘÍBĚH MÉGANE

Král nižší střední třídy Renault Mégane se vyrábí od roku 1955. Je nástupcem vozu Renault 19 a v současné době čítá řada těchto vozů čtyři generace. Životní éra spalovacího Méganu se však bohužel chýlí ke konci.

- Název Mégane (francouzské ženské jméno) pochází z velmi odlišného prototypu představeného v roce 1988.
- Pamatujete si ho? Renault Fluence je čtyřdveřový sedan založený na modelu Mégane třetí generace, čímž nahradil verzi Mégane sedan. Automobilka se snažila designově odlišit Fluence od modelu a vydává ho tak za samostatný model. **HOP**



## AKCE PEUGEOTU

Oblíbená Akce 7 dní Peugeot startuje v pondělí, nabídne akční ceny a výhody soukromým osobám i firmám.

- Prvním z tradičních podzimních sedmi dnů, během kterých mohou klienti značky Peugeot využít akčních cen a výhod, bude letos pondělí 16. října. Až do neděle 22. října bude nepochybně v koncesích Peugeotu rušno. Letošní nabídka je totiž velmi atraktivní. Navíc souběžně proběhne i 7 dní Peugeot Professional.
- Podzimní nabídka se zaměřuje na takřka kompletní produktovou řadu značky: od nejmenšího modelu 208 po sedmimístné SUV 5008. Zahnuje dokonce i novinku roku, dynamicky fast-back 408. Akční ceny jsou atraktivní. **MET**



## Sražené zvíře domů nevozte

Až dva roky natvrdo může dostat řidič, který srazí zvíře, naloží si je do auta a odveze. V tu chvíli je vnímán jako pytlák, stejně jako člověk, který neoprávněně loví zvěř nebo ryby. První pravidlo je, že je zapotřebí ihned zavolat policii. Ta kontaktuje majitele – ve většině případů myslivce – který mrtvé zvíře odklídí. Totéž platí v případě, že zvíře srazí z vozem přežilo. „Policie vyzoomí místně příslušný myslivce

spolek, jehož člen se dostaví na místo dopravní nehody a zvíře si převezme,“ radí mluvčí policejního prezidenta Jana Rubášová.

V žádném případě by se však účastník nehody neměl snažit zvíře odklízet ze silnice. Poraněná zvěř může člověku způsobit zranění, případně jej nakazit nějakou nemocí. Nelze ji též naložit do auta a odvézt. Tento čin by mohl skončit obviněním z trestného činu pytláctví. Lesní zvěře

přítom stále přibývá. „Poslední tři roky srážky našich klientů v autech se zvěří rostou každoročně o 8 až 12 procent. Velké množství srážek je v poslední době poblíž obcí nebo i přímo v obcích, například na náměstích poblíž centrálních parčíků nebo v udržovaných zelených pružích u silnic,“ uvedla mluvčí finanční skupiny Uniqa Eva Svobodová.

Výše hmotné škody se mění s tím, jak roste cena aut

a jak se zvyšují ceny za opravy: „Například škoda na terénním mercedesu po srážce se srnou se vyšplhala na 400 tisíc korun. Jenom přední sklo se všemi čidly a vyhříváním stálo k 100 tisícům korun,“ dodává Svobodová.

Škody způsobené střetem se zvěří jsou kryty v havarijním pojištění. Pokud při srážce vznikne i jiná škoda, řeší se událost z povinného ručení auta, které tuto kolizi způsobilo. **HOP**



# V Albánii chtějí vyhrát

**České fotbalisty čeká klíčový zápas v kvalifikaci na ME.**

Utkání v bouřlivé atmosféře na stadionu v Tiraně sehraji dnes od 20.45 svěřenci trenéra Jaroslava Šilhavého proti domácí Albánii. Jde o přímý soubor o první místo ve skupině, na kterém má balkánský soupeř na Čechy dvoubodový náskok. Národní tým chce v klíčovém duelu podat lepší výkon než před měsícem při remíze 1:1 ve vzájemném souboru v Edenu a vítězstvím udělat možná rozhodující krok k postupu na šampionát v příštím roce do Německa.

Český celek je po čtyřech z osmi zápasů kvalifikace neporažen s bilancí dvou vítězství a dvou remíz, zářijovým nerozhodným výsledkem doma s Albánií si ale boj o šampionát zkomplikoval.

Třetí Moldavsko má stejné bodů jako Šilhavého výběr a čtvrté Polsko ztrácí další dva. Tabulku uzavírají Faerské ostrovy, které národní mužstvo v neděli přivítá v Plzni v druhém říjnovém duelu. Český tým odehrál o zápas méně než zbylí soupeři.

„Kvalifikace spěje ke konci. My jsme si to ztížili, ač jsme věřili, že to s Albánií doma zvládneme. Bohužel to bylo jen za bod. Zápas venku proti Albánii asi bude o hodně složitější, než byl ten doma. Ale věřím, že takové zápasy o všechno umíme,“ řekl Šilhavý. „Musíme toho hodně zlepšit. Pevně věřím, že to bude úplně jiný zápas než v září,“ uvedl křídelník Václav Černý. Šilhavý ví, co jeho tým čeká. „Viděli jsme to prostředí, Albánci mají velký temperament. Nastoupit musejí odolní hráči. Může to bolet, ale chceme vítězství,“ dodal Šilhavý. **ČTK**



## Jágr se vrací, začne ve Slavii

Hrající majitel hokejistů extraligového Kladna Jaromír Jágr (na snímku) naznačil, že se blíží jeho návrat na led a mohl by se již brzy objevit v sestavě Rytířů. Ještě předtím by se ale jednapadesátiletý Jágr rád rozehrál v prvotní Slavii. Uvedl to na Instagramu. „Volal mi generální manažer, abych začal hubnout, že budu muset nastoupit,“ uvedl Jágr, ačkoli tuto funkci klub nemá. **ČTK**

## Skvělý start

Brankář Petr Mrázek (na snímku) v úvodním hracím dnu NHL pomohl hokejistům Chicaga k výhře 4:2 nad Pittsburghem. Sledovaný talent Connor Bedard při debutu za Blackhawks zaznamenal jednu asistenci. Mrázek kryl 38 střeleckých pokusů a s úspěšností zásahů 95 procent byl vyhlášen druhou hvězdou utkání. Uspěla i Tampa Bay, jež zdolala Nashville 5:3. Vítězně do ročníku vstoupili obhájci Stanley Cupu z Vegas – porazili Seattle 4:1. **ČTK**



## KRÁTCE

### Nadal v Austrálii

Bývalý první tenista světa Rafael Nadal bude v lednu startovat na Australian Open. Pro The Today Show o tom informoval ředitel úvodního grandslamu sezony Craig Tiley.

### Řeší Strolla

Mezinárodní automobilová federace FIA se zabývá chováním pilota formule 1 Lance Strolla při vikendové Velké ceně Kataru. Organizace oznámila, že kanadský pilot už absolvoval po-

hovor „kvůli možnému porušení pravidel, zásad a postupů FIA“. Stroll v Kataru už během neúspěšné kvalifikace ztratil kontrolu nad svým jedním. Po vyřazení hned v první části souborů o umístění na startu vyhodil po zaparkování v bo- xech z vozu volant a televizní záběry jej poté zachytily, jak při opouštění garáže zlostně strčil do vlastního fyzioterapeuta Henryho Howea. Při povinných rozhovorech rozladěný Kanadan odpovídal stroze jen několika slovy, načež daný prostor opustil. **ČTK**

## Sapporo odložilo kandidaturu

Sapporo se kvůli korupční aféře kolem her v Tokiu nebudě ucházet o pořádání zimní olympiády v roce 2030. Kandidaturu minimálně o čtyři roky odloží. Na tiskové konferenci o tom informoval starosta města Kacuhiro Akimoto. Sapporo, které hostilo zimní hry v roce 1972, bylo původně považováno za favorita mezi uchazeči. Organizátorům se ale ve stínu aféry nepodařilo získat podporu veřejnosti. Zbývajícími kandidáty o hry v roce 2030 jsou Stockholm a Salt Lake City.

„Lidé jsou teď kvůli vyšetřování kriminálních případů spojených s hrami v Tokiu podezřívavější. A také se obávají finanční zátěže, kterou by jim pořádání her přineslo,“ citovala agentura AP Kacuhiro Akimoto.

S návrhem na odložení pořadatelství přišel předseda Japonského olympijského výboru Jasuhiro Jamašita. „Kdybychom s kandidaturou pokračovali, nenávratně bychom mohli poškodit hodnoty olympijských her a sportu,“ prohlásil. **ČTK**

V korupčním skandálu kolem tokijské olympiády bylo dosud obžalováno 15 lidí z pěti společností. Jejich představitelé upláceli člena organizačního výboru Harujukiho Takahašiho v souvislosti s přidělováním zakázek spojených s hrami.

Podle vyšetřovatelů celková částka, kterou Takahaši na úplatcích obdržel, činila 200 milionů jenů (asi 30 milionů korun). Potrestáno dosud bylo deset lidí, všichni od soudu odešli s podmíněnými tresty. **ČTK**

## NOVÉ ANGAŽMÁ

# 37

Bývalý kanonýr Manchesteru United Wayne Rooney byl jmenován novým trenérem Birminghamu. Šestý celek druhé anglické ligy o tom informoval na webu a uvedl, že s koučem podepsal smlouvu na tři a půl roku. Sedmatřicetiletý Rooney nahradil kouče Johna Eustaceho. **ČTK**

## Příště takový gól už uznají

Anglické sdružení fotbalových rozhodčích učinilo opatření, aby se už neopakovala situace, při které před dvěma týdny nebyl Liverpoolu v anglické lize uznán regulérní gól. „Situaci ze zápasu Tottenhamu s Liverpoolem jsme vyhodnotili a řekli jsme si, co příště musíme udělat lépe,“ uvedl šéf sudích Howard Webb. „V následujících dnech jsme tvrdě pracovali na tom, abychom zavedli taková pojistná opatření, aby se něco takového neopakovalo,“ dodal. **ČTK**



**XXXLutz**

**VIP** hodinka

**XXXL NIGHT SHOPPING**  
čtvrtek 12. 10. od 20<sup>00</sup> do 21<sup>00</sup>

**30%** sleva

na celý  
váš nákup

pro majitele **hit karty**

Sleva se vztahuje na dosavadní prodejní ceny. Nevztahuje se na akční a výprodejové zboží, dodatečné vybavení, zboží propagované v naší aktuální reklamě a na zboží označené Super cena. Nevztahuje se na sortiment kuchyní, podlahy, zboží z vánočního trhu a označené Online Only, skříňový systém Unit a značky Flexa, Voglauer, Stokke, Carryhome, HOM'IN, Tí me, Biohort, Alvarak, Villeroy & Boch a Tescoma. Platí jen pro nově uskutečněné objednávky. Pro uplatnění slevy kontaktujte naše odborné poradce. Akce platí pouze pro majitele hit karty. Majitelem hit karty se může zdarma stát každý zákazník. Akce platí ve čtvrtek 12. 10. od 20. do 21. hodin, pouze v obchodním domě XXXLutz Čestlice.

Pouze dnes  
v **XXXLutz**  
Čestlice!

čtvrtek 12. 10.  
18<sup>00</sup> - 20<sup>00</sup> hod.  
v restauraci  
**XXXLutz**  
Čestlice

